

# 上半年上市银行人均薪酬16万

中小银行排名居前,中信23万最高

上半年净利润6191.68亿元、平均日赚35亿元——虽然16家上市银行净利增速在逐步下滑,但这样的数字仍然比其他行业上市公司可观许多。而上市银行的薪资相对其他行业也同样可观,据记者粗略统计,16家上市银行上半年员工薪资人均16.6万元,共有四家银行员工平均工资在20万元以上,且四家银行均为中小型银行。不过,也有业内人士提醒,由于银行的薪酬结构比较复杂,在财务处理上有调整空间,因此也存在个别银行“隐匿”薪酬的可能。

## 人均薪资中小银行完胜

中报数据显示,支付给职工以及为职工支付的现金排名前五位的分别为农行、工行、中行、建行和招商银行,北京银行、宁波银行、南京银行排至末位。而员工的人均工资排名则出现了较大变化,大行落至榜尾,中小银行占据榜单前几位。

据记者不完全统计,16家上



制图 陈国鑫

## 被平均的工资?

据统计,今年上半年16家上市银行实现归属于股东的净利润为6191.68亿元,同比去年同期的5452.29亿元,增幅达13.56%。据此粗略计算,上市银行上半年日赚将近35亿元。虽然较去年同期29%的增速几乎减半,但是对比其他行业仍是可观。在此基础上,员工高薪也似乎理所当然。

银行员工的高薪似乎是社会共识,然而动辄几十万的年薪并不是事实的全部。据业内人士介绍,几乎每家银行都有一套复杂的工

资体系。“一是按工作年限,二是按照职务,两者都有一个系数,用这个系数乘上基本工资,就构成了一位员工的基本收入。”一位银行内部人员透露,各银行的员工一般分为很多级,有的银行分为十二级,有的银行分为十五级,还有银行分为十七级,不同的级别对应着不同的工资。”一般来说,总行行长属于第一二级,各部门老总(分行行长)属于三四级,支行行长属于五六级,再往下就是网点主任、各级主管和普通员工。

此外,大量的劳务派遣员工似乎也在这光鲜的数字背后“被平均”了。在某网站一篇题为“某某银行劳务派遣工出来晒晒工资”的帖子中,跟帖人几乎都宣称月工资在800—1200元左右,虽有个别人高一些,但是对比平均几十万年薪的正式员工,根本难以企及。

“新劳动合同法虽然对劳务派遣的员工有进一步的规定,但是目前还难以有效的实施,同工不同酬的现象还会在一段时间内存在”,一位分析师称。 据《证券日报》

市银行中,中信银行、宁波银行、平安银行包揽前三甲。上半年,中信银行员工42999人,支付给职工以及为职工支付的现金98.6亿元,平均工资22.93万元,居上市银行首位。宁波银行员工5329人,支付给职工以及为职工支付的现金11.98亿元,人均22.48万元。平安银行支付给职工以及为职工支付

的现金52.51亿元,人均工资20.39万元。去年以全年人均薪酬47万元夺魁的招商银行,今年上半年支付给职工以及为职工支付的现金124.14亿元,现有员工61327人,人均工资20.24万元居第四位。

浦发、光大、北京银行、兴业、华夏、南京银行、民生银行分列第五至十一位。

## 相关新闻

### 美银欲清仓建行H股

八年长线投资  
预计获利超245亿美元

美国银行将清仓建行H股  
套现15亿美元,公司已于昨日收市后展开配售,寻找接盘人。

根据记者获得的配售销售文件,美国银行于昨日收市后正式启动配售行动,向市场出售其所持有的全部建行H股,总共涉及20亿股,每股配售价5.63至5.81港元,较3日建行H股收市价5.93港元低约2%至5.06%。若配售得以执行,预计可为美国银行套现112.6亿至116.2亿港元的资金。截至记者发稿,仍未有太多接盘人细节传出,预计配售结果要到4日才能知晓。

这是美国银行2009年以来第6次减持建行H股。建行8月25日发布的半年报显示,截至6月30日,美国银行共持有建行20亿H股,占已发行股本0.8%。这也意味着,美国银行将在此次配售中全部售清所持有的建行H股,结束对建行长达8年的投资。

分析人士指出,美银出售建行H股全部股权很可能是出于自身原因,因为2008年金融危机以来,欧美国家至今都没有走出低谷,对银行业造成了较大的打击,加上巴塞尔协议III的新资本金要求令其持有银行少数股权的成本上升,出售中资银行股权成为不得已的选择。

2009年以来,中资银行股几乎沦为外资行的“提款机”。今年5月份,高盛把手头剩余的15.6亿股工行全部卖出,套现11亿美元。高盛持有工行7年获利逾70亿美元,而业内人士预计,美银持股建行8年获利将超过245亿美元。 现代快报记者 时娜

## 400亿国债下周一发售

根据财政部公告,9月10日全国将发售总额400亿元的凭证式国债。本期国债总额400亿元,其中3年期240亿元,票面年利率5.00%;5年期160亿元,票面年利率5.41%。发行期为2013年9月10日至2013年9月19日。目前南京大多数银行的3年期和5年期定期存款执行基准利率,分别为4.25%和4.75%,几家小银行执行上浮到顶利率,分别为4.675%和5.225%。相比之下,国债利率仍有一定优势。

与往期国债一样,如果投资者提前兑取,本期国债仍按实际持有时间和相对应的分档利率计付利息。具体为,从购买之日起,3年期和5年期本期国债持有时间不满半年不计付利息,满半年不满1年按0.35%计息,满1年不满2年按2.70%计息,满2年不满3年按3.69%计息;5年期本期国债持有时间满3年不满4年按4.77%计息,满4年不满5年按5.13%计息。因此,提醒市民,选择国债年限前,最好确定未来几年内的资金使用,避免中途兑取的利息损失。

实习生 孙孟霖  
现代快报记者 王海燕

## 天天出彩

体彩排列 3(13239期)

中奖号码	6 9 2	
奖级	中奖注数	每注奖金
排列3直选	2399注	1000元
排列3组选3	0注	320元
排列3组选6	7088注	160元

体彩排列 5(13239期)

中奖号码	6 9 2 6 0	
奖级	中奖注数	每注奖金
排列5直选	5注	100000元

体彩 7位数(13137期)

中奖号码	8 8 0 2 0 5 4	
奖级	中奖注数	每注奖额
特等奖	0注	0元

福彩 3D游戏(2013239期)

中奖号码	0 9 1	
奖级	江苏中奖注数	每注奖额
单选	910注	1000元
组选3	0注	320元
组选6	2071注	160元

福彩 15选5(2013239期)

中奖号码	3 8 13 14 15	
奖级	中奖注数	每注奖额
特别奖	0注	0元
一等奖	185注	1679元

福彩双色球(2013103期)

红球号码	2 4 9 13 18 20	
蓝球号码	7	
奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	5注	8329891元

快3销售 中奖报告单

江苏快3玩法	2013年09月03日
销售额:	11183444.00元
中奖注数:	113595注
中奖金额:	5433749.00元

## 体彩鸿毛信

无锡淮安中出大乐透超值二等奖!

9月2日,尽管体彩超级大乐透第13102期没有开出一等奖,但当期二等奖奖金极其丰厚,单注奖金达到22万元,追加后中奖达到35万元,无锡中得1注追加二等奖,淮安中得1注基本投注二等奖,敬请关注。(苏彩)

# 郎酒与经销商撕破脸

登广告称将不保证对方所售郎酒质量

## 郎酒与经销商掐起来了

9月2日,郎酒旗下四川古蔺郎酒销售有限公司发表声明,称公司已于去年12月11日与四川1919方面终止合作,其不再是郎酒的授权经销商。声明特别强调:“我司对四川1919及其门店所售郎酒产品不作质量保证,不提供售后服务。”

郎酒此举让四川1919企业管理局董事长杨陵江坐不住了。当天上午10点33分,杨陵江首先通过微博发布紧急声明,表示郎酒的行为有可能对消费者产生重大误导,进而严重损伤四川1919的商誉。随后,杨陵江向记者透露:“公司将于后天召开新闻发

布会以正视听。”

1919连锁公司是西南最大的酒类经销商,四川白酒圈内人士告诉记者,郎酒与1919之间积怨已有段时间了。“1919的售价太低,酒厂一直有意见,所以去年底双方就不合作了。”1919连锁公司董事长助理杜晓颖表示,由于郎酒价格体系管控太强硬,经销商销售价格不能低于郎酒要求的指导价,不准经销商随便降价。即使压货很多也不许。去年我们直接找到郎酒主动要求解除合作协议,不再从古蔺郎酒销售有限公司进货。

## 因售价问题闹翻

杨陵江坦陈,1919与郎酒间的问题,就是售价问题:“我们销售的

价格低,使得郎酒的价格体系受到了冲击。它今天这样做,我认为就是想借此施加压力。”据杨陵江透露,目前1919销售的郎酒价格,是出厂价打七折。“这个价格对我们来说并不亏,我们从经销商那里能够拿到很低的价格,还是有利可图。”

杨陵江透露,1919连锁不再从郎酒进货后,主要是从郎酒的大经销商处拿货,由于郎酒给经销商压货很多,“经销商为了清库存,就折价卖给我们,这让郎酒方面很不满。”

事实上,由于1919连锁已经在西南形成规模,在价格上坚持自主定价,即使连茅台、五粮液都“为之头疼”。

白酒营销专家晋育峰表示:从公关角度说,郎酒的应对措施偏颇。厂商有矛盾很正常,完全可以沟通解决。这样的声明会留下话柄,一是1919销售的郎酒如果是真的,说不负责任没有理由,于法无据;二是只能说明自己无力解决厂商矛盾;三是没有顾及消费者权益。

专家声音

郎酒声明  
留下话柄

现代快报记者 李小兵  
综合《21世纪经济报道》